

环境学院举办第三届“爱国与使命”主题话剧节

暨 2020 级、2021 级联合主题团日活动

回首百年风雨，初心历久弥坚。赓续爱国之志，吾辈自强不息。为庆祝建党百年和纪念“一二·九”爱国运动，2021年12月10日，东北师范大学环境学院举办第三届“爱国与使命”主题话剧节暨2020级、2021级联合主题团日活动。环境学院生态学系主任唐占辉、环境学院团委书记王隽媛、2020级辅导员朱华溢、2021级辅导员李佳朋出席了本次活动。



本次话剧节共有四幕话剧，且以历史脉络为主线，讲述了抗日期间、建国初期、社会主义现代化建设进程中及疫情防控期间四个时间段，发生在中国大地上的动人故事。

第一幕——“破云而出，开辟未来”，还原了86年前北平大街上所发生的大学生抗日救国示威游行，史称“一二·九”抗日救亡运动。学生们全情的投入、精彩的表演，让大家重新回到了那个年代，深切感受到了先辈们可歌可泣的民族精神。



话剧第二幕——“无问西东，再创辉煌”，带我们走近伟大科学家邓稼先的不凡人生。建国初期，中国一穷二白、百废待兴，26岁的博士生邓稼先放弃导师给予的优厚条件，决然回到祖国。一道调令，不知归期，不知去向，邓稼先告别妻子儿女，独自一人走进茫茫戈壁滩。这之后，我国第一颗原子弹试爆成功；时隔三年，我国第一颗氢弹试爆成功。正是有了一群像邓稼先这样默默付出的人，才有了如今强大的中国。



话剧第三幕——“扎根沙地，守护绿洲”，以吉林省通榆县环保志愿者协会创始人、感动吉林十大人物之一万平为原型，讲述了他作为一名普通人，个人出资公益治沙 20 年，创建科尔沁沙地（万平）生态示范区的心路历程和感人故事。



话剧第四幕——“挺身而出，共克时艰”，讲述了大学生志愿者，在疫情防控期间，不顾危险、敢于担当、勇于奉献的感人故事，他们用自己的实际行动协助社区、村镇宣传防疫知识、开展体温监测、出入登记等疫情防控工作，万众一心、众志成城，充分发挥青年志愿者的先锋模范作用。



本次话剧节，在师生中反响强烈，塑造的形象都深入人心。活动中所展现的不同时期、不同角色的爱国情怀与使命担当，激发了同学们接续奋斗、建设祖国的决心。为培育新时代中国特色社会主义的建设者和接班人起到积极作用，也激励着同学们为实现中华民族伟大复兴而不懈努力！

